

中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

社長: 婁義華 總編輯: 謝迪平 總值班室主任: 劉鵬飛

2022年7月

29

星期五

壬寅年七月初一

中國新報社出版

標準刊號

ISSN 2663-6662

第166期

ISSN 2663-6662



“中國天眼”進入成果爆發期



7月25日拍攝的“中國天眼”(維護保養期間拍攝,無人機照片)

【新華網】截至目前,被譽為“中國天眼”的500米口徑球面射電望遠鏡已發現660餘顆新脈衝星。“中國天眼”已進入成果爆發期。

讓大別山精神在新時代裏熠熠生輝

【中國新報】大別山精神是大別山人民在長期的革命鬥爭中用鮮血和生命鑄造的一種革命精神。它和井岡山精神、延安精神、西柏坡精神一樣,都是中國共產黨人革命精神譜系的重要組成部分、都是偉大建黨精神的具體體現。2016年4月和2019年9月,習近平總書記在安徽金寨、河南新縣等大別山革命老區考察後指出:“鄂豫皖蘇區根據地是我們黨的重要建黨基地,焦裕祿精神、紅旗渠精神、大別山精神等都是我們黨的寶貴精神財富。”2021年國慶節前夕,大別山精神被納入第一批中國共產黨人精神譜系。

近年來,座落在中國革命重要策源地、人民軍隊重要發源地、全國著名將軍縣——安徽省金寨縣的安徽金寨幹部學院(金寨縣委黨校),立足老區實際,一方面深入研究、大力宣傳大別山精神,一方面積極傳承、認真踐行大別山精神,着力讓大別山精神在新時代、新徵程熠熠生輝、璀璨發光。

一、深入研究、精心提煉大別山精神。2016年以來,在省市縣委領導的高度重視和精心指導下,安徽金寨幹部學院與金寨縣委黨史和地方志研究室一起,齊心協力、深入研究大別山精神。他們從輝煌燦爛的革命歷史、感人肺腑的紅色故事、成千上萬的英雄人物、不勝枚舉的基礎數字中,初步總結提煉出大別山精神表述語,後經六安市委常委會議研究、安徽省委領導批准卻定為“堅貞忠誠、犧牲奉獻、一心為民、永跟党走”。該院領導和教師撰寫的《對大別山精神的再思考》《英雄大別山 輝煌鄂豫皖——淺談大別山人民的犧牲奉獻和偉大的大別山精神》《用大別山精神點亮金寨脫貧攻堅路》等有關理論文章,先後在《鐵軍》《祖國》《新青年》《文化月刊》《黨史縱覽》《辦公室業務》《安徽大學報》等多種公開發行的報刊上發表。2016年7月,該院還與中國社會科學院馬克思主義研究院共同主辦了“弘揚‘兩地’傳統,傳承大別山精神”學術研討會,進一步推介大別山精神。

二、廣泛宣傳、大力弘揚大別山精神。該院積極倡導、精心組織教師研究開發以大別山精神為主體的特色課程,並與安徽省哲學社會科學規劃辦公室發布了30多個以大別山精神為主要內容的研究課題。經過幾年的艱辛努力,該院教師不僅成功研發了《深刻理解大別山精神的核心要義》《大別山精神及其時代價值》《紅色金寨鑄就紅色精神》等一批特色課程,而且在縣內各現場教學點的講解詞中融入了大別山精神重要

內容。該院負責同志多次在河南、湖北、安徽三省主辦的有關大別山精神研討會上做交流發言,先後應邀到中國科學技術大學、合肥工業大學、安徽大學、合肥學院、皖西學院等高等院校和安徽省委黨史研究院、安徽省農業農村廳、安徽省供銷社、政協六安市委員會、六安市紀委監委等省市縣機關和鄉鎮村作有關大別山精神的專題報告。2021年7月,該院負責同志還應邀到“安徽省直機關大講堂”為400多名省直機關領導幹部做大別山精神專題輔導報告,受到了與會人員的一致好評,《光明日報》《安徽日報》《江淮時報》等主流媒體均對此作了專門報道。其《宣講報告》還被評為安徽省2021年度“全省基層理論宣講優秀報告”。

三是認真踐行、積極傳承大別山精神。該院不僅要求廣大教職工做大別山精神的研究者、宣傳者,而且要求廣大教職工做大別山精神的傳承者、踐行者。幾年來,該院強力實施“特色立院、紅色育院、教研興院、創新強院”四大戰略,“硬件建設學浦東、紅色教育學延安、生態建設學井岡”,着力打造“全省一流、全國知名”的幹部教育學院。經過不懈努力,該院的基礎建設逐步完善,辦學規模快速擴張,教育

教學和科研紅研(紅色文化和大別山精神研究)水平迅速提升,各方面的工作均取得了顯著的成績,現已成為中共安徽省委組織部主抓的“三學院兩基地”和中央組織部確定的全國“64個黨性教育基地”之一,國防大學、國家行政學院、中國浦東幹部學院、人社部、公安部、團中央等50多家單位先後來院挂牌建立教育教學實踐基地。幾年來,安徽金寨幹部學院共開展黨員幹部教育培訓2800多期,來自全國各地的20餘萬名學員來院參加培訓。僅2021年以來,該院教師就在安徽省黨校系統教學比賽和安徽省紅色講解員大賽中獲兩個一等獎,有的同志被中共安徽省委講師團聘為“基層理論宣講專家”、被安徽省文史研究館聘為特約研究員,有的同志被合肥學院、安徽外國語學院、合肥工業大學馬克思主義學院聘為客座教授;有的教師在全國英烈講解員大賽中獲一等獎,有的同志被中央宣傳部評為“全國基層理論宣講先進個人”,學院被評為“安徽省先進基層黨組織”和“安徽省五一勞動競賽先進單位”,《學習時報》《安徽日報》《江淮時報》《皖西日報》《安徽黨校報》等主流媒體先後多次對安徽金寨幹部學院進行過宣傳報道。(胡遵遠)

